

◎星舞台

李娜：正式宣布退役， 坦言没遗憾不后悔



2014年9月19日，李娜在微博发表出了自己退役的消息，轰动世界体坛。两天后，李娜选择在中国北京举行自己退役后首场新闻发布会。李娜说：“我非常满意自己的网球生涯，为自己感到自豪。现在选择退役是最好的时间，没有任何遗憾和后悔。做这个决定的时候问过自己是否会后悔，内心非常坚强地告诉自己，不会，因为我已经非常坚定了。”对于未来，李娜说：“作为职业网球运动员，我觉得最愧对的就是我的家人和朋友，逢年过节我都没有时间陪伴他们。现在我有大把的时间了，所以我希望先给自己一段时间，让自己能够多陪陪他们。”李娜表示今后主要的工作重心在自己的网球学校上，另外，也会在全世界范围内做一些慈善工作。

1982年2月26日，李娜出生于中国湖北省武汉市，从8岁练习网球开始，李娜便和这项运动结下了不解之缘。在2009年1月单飞之前，李娜便已经参加了众多WTA、ITF等国际职业网球赛事，并且拿下了不少冠军奖杯。单飞之后，李娜继续在职业女子网坛拼搏，凭借自身的努力、拼搏、坚持和对心中梦想的追逐，李娜在女子职业网坛斩获无数荣誉。

2011年，李娜先是在澳大利亚网球公开赛中拿到亚军，随后在法国网球公开赛中拿到冠军，成为中国、亚洲首位网球大满贯选手的同时，李娜也成为了中国几乎是家喻户晓的体育明星。由于李娜性格十分有特点、直率、随性、渴望自由不喜欢约束，这让她在满是“乖乖儿”的中国体坛内格外引人关注。再加上李娜在职业女子网坛中屡屡取得骄人成绩，屡屡拿下中国乃至是亚洲的各项“第一”，让李娜力压姚明成为中国职业体育的领军人物。

孙杨：仁川亚运终于摘金

开赛首日丢掉200米自由泳金牌的孙杨终于在9月23日摘金，再度站至最高领奖台的他赛后频频谈及责任、感恩，似乎在显示自身的成长与成熟。

当天400米自由泳决赛，孙杨凭借自身后程优势击败萩野公介和朴泰桓，顺利摘得金牌。夺金后的孙杨确认自己此后除了1500米自由泳的个人项目还将参加接力比赛，他说，“我有责任带领中国队抗衡日本。”

孙杨在颁奖仪式后的发布会更是发表了“标准”的获奖感言，他感谢了自己的教练张亚东，感谢了自己的赞助商，感谢了外籍教练丹尼斯，这位世界级教头当天特意赶到仁川指导孙杨的400米战术，“首金丢了，我又受了伤，丹尼斯教练对我今天能拿出状态给了很大的帮助。”



吴秀波：演绎农村版“权力游戏”

《马向阳下乡记》与以往农村题材最大的不同在于，吴秀波演绎的这位“第一书记”不再是高、大、全的既定形象。试想吧，一个贪图享乐的家伙突然被发配到了农村，他能有何作为？和都市中大多数人一样，他连两垄地多大都没概念，一个小耗子就能吓得他整宿不得安生，这样找不着北的“问

题干部”下乡，笑话自然是少不了的。吴秀波刚在《离婚律师》中勇攀喜剧的高峰，而《马向阳下乡记》里吴秀波更是独挑大梁，大有向电视荧屏的喜剧之王发起挑战之势。总体来说，吴秀波将这位“问题村官”演绎出了时代新风，把玩出了几分当代农村版权力游戏的意味，细节之处还不乏现实感。



◎小人物

“贺卡奶奶” 自制卡片纪念孔子诞辰

她叫罗祖煦，81岁。去年，上公交车时，一名王女士主动给她让了座，罗老太从包里掏出一张自己做的贺卡送给她表示感谢。王女士感动得当场落泪，而且一整天的心情都很好。包括艺人李小璐在内的很多网友都转发了这个温暖的故事，经过媒体报道后，她成了有名的“贺卡奶奶”。

其实，罗老太自2011年来，一直在公交车上给她让座的年轻人发感谢卡。这几天，她又在忙活一件事，由于孔子诞辰纪念日在即，她自费制作了近2000张关于孔子的卡片，其中600张要送给杭州孔庙，其余的，她还会给它们贴上印好的一些感谢用语，继续制作成感谢卡，把正能量传递下去。



“剪纸女孩” 获创业之星称号

三峡大学官网这样注释“剪纸女孩”伏萍：她4岁开始拜师学艺，十三岁在徐州市剪纸大赛上崭露头角，读大三时举办个人剪纸回顾展并开办了工作室。如今她还注册了公司，让自己的剪纸产品驻进了宜昌AAAAA级风景区三峡人家。凭着一把剪刀、一张红纸，她用巧手匠心剪出了属于自己的青春之梦。

9月12日，由湖北省人力资源与社会保障厅、财政厅、教育厅等部门联合举办的“创业湖北”2014湖北省大学生创业大赛圆满落幕，伏萍夺得“创业之星”称号，并获得了12万元的“湖北省大学生创业扶持项目”无偿扶持资金。10月，这笔资金将到位，为伏萍的创业梦插上飞翔的翅膀。

◎调频

“‘跑奖’这个现象我相信肯定也存在，但是它恐怕没效，所以‘跑奖’就是有人猜测吧，猜测这种东西对我来说就觉得没有什么回应的必要，因为这个东西太离谱了，太不靠谱了。第一，我不是一个善于交往的人，王蒙先生我都不愿意拜访的话，其他人我更不愿意拜访了，第二个，我也不是那种很勤快人，在这个方面去跑路送礼，那对我来说太陌生太陌生，所以说这些东西我就觉得跟我无关，我就一般说了，我就不大关注，甚至我怀疑没有人说我，是别人误传的。”

9月23日晚，第六届鲁迅文学奖颁奖仪式在北京现代文学馆举行，川大教授、“争议诗人”周啸天等获奖者领奖。就在不久前，“鲁奖”曾接连陷入“跑奖”、“评委徇私”的疑云，并因此饱受“精英文化”、“评审机制欠妥”的议论。对此，周啸天在接受记者采访时做出了以上回应。

“或生死相守、或奋不顾身、或成人之美……人世间，爱的诠释有很多种，每一种都应该得到祝福。孩儿她娘，祝福你！加油！”

近日，王菲与谢霆锋复合引发热议，前夫李亚鹏也成为媒体追访的对象，他大方地在微博送出如上祝福。